

Proces verbal
încheiat astăzi, 20 decembrie 2022,
cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Bârsănești,
 județul Bacău

Ședința este deschisă de d.ul primar Botezatu Gelu, care anunță că la ședință participă 12 consilieri din cei 13 consilieri locali în funcție. Lipsește motivat d.ul consilier Acsinoiu Cătălin, care a depus cerere de învoire.

Domnul consilier Grigore Vlad-Costel, președintele de ședință, invită pe domnul Botezatu Gelu, Primarul comunei Bârsănești, județul Bacău, să prezinte conținutul Dispoziției nr. 187 din 15.12.2022 pentru convocarea ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Bârsănești, județul Bacău, din data de 20 decembrie 2022, orele 16,00, care are următorul proiect al ordinei de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului de organizare a Rețelei școlare la nivelul Unității Administrativ Teritoriale Bârsănești, județul Bacău, pentru anul școlar 2023-2024 – inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

2. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău – A.D.I.B. din data de 23.12.2022, în vederea exercitării votului Consiliul Local al comunei Bârsănești, județul Bacău – inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

3. Proiect de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023 - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

4 Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelurilor taxelor și impozitelor locale aplicabile în anul 2023 - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2022 – inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei,

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea protocolului de colaborare cu Ministerul Muncii și Solidarității Sociale în vederea implementării proiectului ”HUB de servicii MMDD-SII MMSS” în comuna Bârsănești, județul Bacău - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

7. Diverse.

Se supune la vot proiectul ordinei de zi, care este aprobat cu unanimitate de voturi. (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Domnul consilier Grigore Vlad-Costel, președintele de ședință, consultă pe domnii consilieri cu privire la conținutul procesului verbal al ședinței ordinare din data de 18 noiembrie 2022. Nu sunt observații, așa încât acesta este supus la vot și aprobat cu unanimitate de voturi.

Domnul consilier Grigore Vlad-Costel, președintele de ședință: propune ca prima dată să fie luat în discuție proiectul de hotărâre nr.3 privitor la taxa de salubritate, a doua oară să fie discutat proiectul cu impozitele și taxele, după care să se discute restul proiectelor, conform proiectului ordinei de zi propus, motivat de faptul că d.na Tomulescu Sofi-Elena, Inspectorul pe executări silite, care a rămas la ședință pentru eventuale lămuriri pe cele două proiecte, să poată să se retragă după aceea. Doamnele și domnii consilieri sunt de acord.

Primul punct al ordinei de zi este proiectul nr.3, respectiv:

Domnul primar dă citire Raportului de specialitate și referatului de motivare care au stat la baza inițierii proiectului.

Se prezintă **Proiectul de hotărâre privind implementarea instrumentului economic „PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI“ bazat pe modificarea frecvenței de colectare și stabilirea taxelor de salubritate TAXA STANDARD și TAXA MAJORATA pentru utilizatorii serviciului de salubritate din comuna Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2023.**

Discuții:

D.ul consilier Petcu Costică: - cum se acordă subvenția de 1,80 lei?

D.ul Botezatu Gelu, Primarul comunei:- Din taxa de 11,00 lei cetățeanul plătește 9,20 lei, iar restul subvenționăm din bugetul local.

D.ul Aanei Claudiu-Cornel, viceprimarul comunei:

- am făcut un calcul: în anul 2022 s-a plătit 95,00 lei/persoană, iar în anul 2023 se va plăti cu 6 lei în plus, pe an.

Nu au mai fost alte discuții pe marginea acestui proiect, așa încât acesta este supus la vot și a fost aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la **Proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelurilor taxelor și impozitelor locale aplicabile în anul 2023.**

Doamna Tomulescu Sofi-Elena dă citire Raportului de specialitate al compartimentului colectare impozite și taxe din care reiese faptul că pentru anul 2023 nu s-a propus nicio majorare față de nivelul la care s-a ajuns în luna aprilie, în urma aplicării indexării cu indicii de inflație, operațiune obligatorie, conform codului fiscal și de procedură fiscală.

Nu sunt discuții pe marginea acestui proiect, așa încât este supus la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la prezentarea primului proiect de pe ordinea de zi.

Domnul primar prezintă raportul primarului și referatul conducerii Școlii Gimnaziale nr.1 Bârsănești, care au stat la baza inițierii **Proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului de organizare a Rețelei școlare la nivelul Unității Administrative Teritoriale Bârsănești, județul Bacău, pentru anul școlar 2023-2024.**

Discuții:

D.ul consilier Blănaru Ghiorghe: - este bine că se păstrează Școala primară Caraculău.

D.ul consilier Miron Costel: - trebuie să ne luptăm pentru toate școlile, să rămână funcționale. Școala de la Albele trebuia menținută.

D.ul Aanei Caudiu-Cornel, viceprimar: - prin grija Consiliului local și a noastră, s-a aprobat și realizat achiziționarea materialelor pentru Școala Brătești.

D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei: pe lângă achizițiile realizate pentru școlile Bârsănești și Brătești, ne vom strădui ca și la anul, dacă vom găsi bănuți, să dotăm cu table inteligente și cele două grădinițe.

Nu mai sunt alte discuții. Se supune la vot **Proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului de organizare a Rețelei școlare la nivelul Unității Administrativ Teritoriale Bârsănești, județul Bacău, pentru anul școlar 2023-2024**, care este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la următorul proiect al ordinei de zi:

Proiectul de hotărâre privind acordarea unui mandat special în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Bacău – A.D.I.B. din data de 23.12.2022, în vederea exercitării votului Consiliul Local al comunei Bârsănești, județul Bacău.

Discuții:

D.ul Aanei Caudiu-Cornel, viceprimar: - din discuțiile purtate la nivelul asociației, facem parte dintr-un grup de trei comune ale căror valori ale investițiilor au permis să fim în faza de achiziție, deci sunt șanse ca proiectul să demareze și sperăm în implementarea lui cât mai grabnică.

D.ul consilier Grigore Vlad-Costel:

- există posibilitatea unei estimări privind perioada de implementare?

D.ul Aanei Caudiu-Cornel, viceprimar: - nu ne putem pronunța, deocamdată.

Se supune la vot și proiectul este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la următorul proiect al ordinei de zi: **Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2022.** D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei, prezintă referatul de aprobare și raportul de specialitate care au stat la baza inițierii proiectului.

Discuții:

D.ul consilier Petcu Costică: - unde merge suma de 90.000 lei?

D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei: - către plata asistenților personali ai persoanelor cu handicap și a burselor sociale.

Nu mai sunt alte discuții. Se supune la vot **Proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Bârsănești, județul Bacău, pentru anul 2022**, care este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la ultimul punct al ordinei de zi.

Se prezintă Raportul compartimentului de specialitate asistență și protecție socială, adresa Ministerului Muncii și Solidarității Sociale și referatul de aprobare care au stat la baza inițierii **Proiectului de hotărâre privind aprobarea protocolului de colaborare cu Ministerul Muncii și Solidarității Sociale în vederea implementării proiectului "HUB de servicii MMDD-SII MMSS" în comuna Bârsănești, județul Bacău.**

Discuții:

D.ul Aanei Caudiu-Cornel, viceprimar: - se merge intensiv pe procedura de digitalizare, pe transparentă, respectiv pe crearea posibilității cetățeanului de a accesa direct și nemijlocit informațiile direct de pe site-urile și portalurile instituțiilor de la nivelurile centrale.

- vreau să vă aduc la cunoștință că aplicația Ghișeul.ro, implementată și la primăria noastră, este funcțională de la începutul anului și își atinge scopul de a facilita posibilitatea plăților on.line a taxelor și impozitelor, deci este un semnificativ pas înainte. La fel și cu asistența socială; există posibilitatea urmării de cursuri și traininguri despre digitalizare, care este, și va câștiga din ce în ce mai mult teren, ca variantă modernă, profesionistă, elegantă de deservire a cetățeanului.

Se supune la vot și **Proiectul de hotărâre privind aprobarea protocolului de colaborare cu Ministerul Muncii și Solidarității Sociale în vederea implementării proiectului "HUB de servicii MMDD-SII MMSS" în comuna Bârsănești, județul Bacău** este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri)

Se trece la punctul Diverse.

D.ul Botezatu Gelu, Primarul comunei:- Din consultarea proiectelor posibil de accesat pe PNRR am văzut că se poate obține finanțare pentru construirea de stații de epurare a apelor uzate; pentru implementare și pentru a putea accesa fonduri una din condiții este ca primăria să aibă suprafața de 3.200 mp achiziționată în domeniul public. Ne gândim la accesarea de fonduri și pe un astfel de proiect.

D.ul consilier Preda Benone:

- S-a văzut că s-a făcut ceva și în satul Albele și mulțumim! Față de anii anteriori este mai bine.

D.ul Aanei Caudiu-Cornel, viceprimar: - am lucrat în ploaie și în frig, am intervenit după posibilități. Vom mai face.

D.ul consilier Lazăr Ion: - dacă ați pune camere de luat vederi, ar funcționa? Dispar lemnele de foc de la școală!

D.ul Botezatu Gelu, primarul comunei: - da.

D.ul consilier Munteanu Alin-Costel: - la troiță, în satul nostru, au fost aduși doi câini, se vede pe camera video.

D.ul consilier Mihai Gheorghită:

- azi le dădea de mâncare la cișmea.

D.ul Botezatu Gelu, Primarul comunei: - vom interveni, cât de curând!

D.ul consilier Blănuț Ghiorghe:

- mulțumește pentru ce s-a făcut în satul Caraculău;

- ar trebui să luăm băncile de pe spațiul de joacă de lângă școală, se știe cine le strică, poliția i-a depistat pe copiii lui Vișan.

D.ul consilier Munteanu Alin-Costel: - pe Dealul Mare mai sunt probleme cu gunoaiele.

D.ul Botezatu Gelu, Primarul comunei: - le vom rezolva.

D.na consilier Gaman Maria: - urează tuturor Crăciun fericit!

Acestea au fost problemele discutate. D. ul Botezatu Gelu, Primarul comunei, urează și dânsul, "Crăciun cu sănătate și liniște!", și invită pe doamnele și domnii consiglieri să participe pe 31 decembrie, începând cu ora 8,00, la manifestarea tradițională a obiceiurilor de iarnă organizată de Primăria Bârsănești.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință,
Consilier Grigore Vlad-Costel**



**Contrasemnează,
Secretarul general comunei
Cons. juridic Dobre Aurelia**

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name Dobre Aurelia mentioned in the text above.